

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/34/671
12 November 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

Тридцать четвертая сессия
Пункт 123 повестки дня

ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

Письмо Постоянного представителя Вьетнама при
Организации Объединенных Наций от 12 ноября
1979 года на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить Вашему Превосходительству меморандум министерства иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам по поводу обсуждения Генеральной Ассамблеей так называемого "положения в Кампучии" и просить распространить это письмо и приложение к нему в качестве документа Ассамблеи по пункту 123 повестки дня.

ХА ВАН ЛАУ
Чрезвычайный и Полномочный Посол,
Постоянный представитель
Социалистической Республики
Вьетнам

ПРИЛОЖЕНИЕ

МЕМОРАНДУМ ОТ 10 НОЯБРЯ 1979 ГОДА МИНИСТЕРСТВА
ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ВЬЕТНАМ ПО ПОВОДУ ОБСУЖДЕНИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ
АССАМБЛЕЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ТАК НАЗЫВАЕМОГО "ПОЛОЖЕНИЯ В КАМПУЧИИ"

В ближайшие дни Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций намеревается обсудить по просьбе стран АСЕАН так называемое "положение в Кампучии". Что касается этого вопроса, то Народно-революционный совет Кампучии в послании от 21 сентября 1979 года на имя Генерального секретаря и Председателя тридцать четвертой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций ясно заявил, что:

- Не существует так называемой проблемы "положения в Кампучии". Фашистский режим Пол Пота-Менг Сари, являвшийся приспешником Пекина и осуществлявший геноцид в стране, был свергнут кампучийским народом. С 7 января 1979 года кампучийский народ стал хозяином своей судьбы. Народно-революционный совет Кампучии является единственным подлинным и законным представителем кампучийского народа и осуществляет управление всей страной. Это положение является необратимым.

- Все прения о Кампучии, осуществляемые без согласия Народно-революционного совета Кампучии и без участия его представителей, являются нарушением суверенитета и вопиющим вмешательством во внутренние дела кампучийского народа. Все резолюции, относящиеся к Кампучии, принятые в результате таких прений, являются незаконными и не имеющими никакой силы.

- Правительство Социалистической Республики Вьетнам полностью поддерживает эту справедливую позицию Народно-революционного совета Кампучии и считает необходимым еще раз разъяснить общественности подлинное положение в этой части мира.

1. В начале этого года мир стал свидетелем глубочайших изменений в Кампучии: кампучийский народ под руководством Единого фронта национального спасения Кампучии поднялся на борьбу, чтобы свергнуть клику Пол Пота-Менг Сари, уничтожить фашистский режим геноцида, осужденный и проклятый всем человечеством. Весь народ, спасенный из ада, является хозяином своей жизни и страны. Кампучия, являвшаяся новой формой колонии, инструментом пекинского экспансионизма, ведения войны и осуществления агрессии, стала независимой и свободной страной, позитивным фактором обеспечения мира и стабильности в Юго-Восточной Азии.

/...

Все сознательные люди мира приветствуют победу кампучийского народа. Лишь пекинская правящая клика, империалисты США и реакционные силы недовольны этой исторической переменой в Кампучии. Они продолжают оказывать помощь всеми возможными средствами, прямо или косвенно, остаткам режима Пол Пота-Иенг Сари, и в то же время под предлогом "защиты принципов неприменения вооруженной интервенции в других странах", "защиты права кампучийского народа на самоопределение" они прилагают все усилия для защиты клики Пол Пота-Иенг Сари, свергнутой кампучийским народом; они настаивают на выводе вьетнамских войск из Кампучии и политическом решении так называемого политического вопроса, однако фактически они пытаются восстановить осуществлявший политику геноцида режим Пол Пота и снова навянуть его кампучийскому народу вопреки желаниям кампучийцев.

Чтобы оправдать поддержку снискавших себе печальную известность убийц Пол Пота и Иенг Сари, воспрепятствовать осуществлению права кампучийского народа на самоопределение, кое-кто утверждает, что режим Пол Пота-Иенг Сари, хотя и являющийся отвратительным, все продолжает оставаться законным.

Следует указать, что фашистский режим Пол Пота-Иенг Сари был незаконным, поскольку он осуществлял политику геноцида, а также действовал вопреки интересам и устремлениям народа. Он никоим образом не может представлять кампучийский народ.

Общеизвестно, что клика Пол Пота-Иенг Сари предала кампучийскую нацию, став марионеткой пекинских правящих кругов. Так называемая "Демократическая Кампучия" была лишь новым видом колонии Китая.

Под руководством Пекина клика Пол Пота-Иенг Сари создала в Кампучии по образцу китайской культурной революции режим, который проводил геноцид, не имеющий по своей жестокости примера в истории. Менее чем за четыре года, применяя средневековые методы уничтожения, она убила 3 миллиона кампучийцев - почти половину населения Кампучии - патриотов, рабочих, крестьян, представителей интеллигенции, деятелей науки, медицины, образования, культуры, а также тех, кто выступал против этой клики. Клика занималась массовым уничтожением молодежи - цвета нации и будущих хозяев страны. Более четырех миллионов тех, кому удалось выжить, было согнано в "коммуны", представлявшие собой настоящие концентрационные лагеря, где их заставляли заниматься тяжелым трудом, физически уничтожали и морально подавляли. Клика подорвала национальное единство, уничтожала меньшинства, ликвидировала буддизм - религию, являвшуюся важным элементом жизни кампучийского народа на протяжении многих веков, ислам и другие религии. Она полностью уничтожила экономическую, культурную и социальную структуру Кампучии, полностью разрушив семейные узы, уклад в деревнях, уничтожила города, школы, больницы,

/...

пагоды, ликвидировала деньги и рынки... Ее фашистская политика угнетения и жесточайший тюремный режим поставили всю кампучийскую нацию под угрозу уничтожения. Кампучия была превращена в ад, затопленный кровью и слезами.

Во внешней политике клика Пол Пота-Иенг Сари проводила агрессивную воинственную политику, полностью противоречащую принципам движения неприсоединения и Устава Организации Объединенных Наций: ведение жестокой агрессивной войны против Вьетнама, постоянные вооруженные провокации против всех соседних стран, отказ от международных связей и сотрудничества, в том числе и с неприсоединившимися странами, полная ликвидация связей с внешним миром. При режиме Пол Пота-Иенг Сари Кампучия стала трамплином для китайского экспансионизма, угрозой мира и безопасности в Юго-Восточной Азии.

Такой жестокий режим, выступающий против кампучийского народа, мира и безопасности стран Юго-Восточной Азии, проклят всем человечеством, так же как и Сомоса, Амин, Бокасса, клика Пиночета, тиран Пехлеви и расистская хунта в Родезии, которые не должны существовать и не должны рассматриваться в качестве законных, поскольку они враждебны народам Никарагуа, Уганды, Центральной Африки, Чили, Ирана, попирают национальные права народа Зимбабве и осуждены прогрессивным человечеством.

Осуществляя свое священное право на самоопределение, кампучийский народ поднялся на борьбу, чтобы свергнуть клику Пол Пота-Иенг Сари, спасти страну и самого себя. Это справедливое и законное дело, отвечающее интересам мира, национальной независимости, демократии и социального прогресса, принципам движения неприсоединения и Уставу Организации Объединенных Наций.

Еще в 1973 году население во многих местностях и армейских подразделениях от Ратанакири до Кохконга поднялось на борьбу против режима Пол Пота-Иенг Сари. С 1975 по 1978 год борьба нарастала и распространялась по всей стране. Восстания происходили постоянно. В частности, в январе 1976 года произошло восстание патриотических сил, возглавленное министром информации правительства Пол Пота Хунимом, в январе 1977 года - вооруженное выступление народа северного Сиемрипеа и Баттамбанга, в марте-апреле 1977 года - вооруженное восстание в северной части Кампонгтяма и Мондункири, и, особенно, вооруженная борьба в провинциях восточной военной зоны в мае 1978 года. По всей стране вооруженные силы выступали с оружием в руках против клики Пол Пота-Иенг Сари. Борьба против клики Пол Пота-Иенг Сари за спасение страны и нации стала широким народным движением с участием всех слоев населения, антиполпотовских сил, включая многих высших офицеров и кадров режима Пол Пота. По всей стране - с северо-запада, северо-востока до юго-запада и юго-востока Кампучии - создавались базы сопротивления. В этих условиях

/...

возник Единый фронт национального спасения Кампучии, широко объединивший всех патриотов, все силы, выступающие против режима геноцида, за достижение подлинной независимости и свободы. Действуя в соответствии с программой действий по спасению страны и народа, в высших интересах и в ответ на насущные устремления кампучийского народа и при его полной поддержке, Фронт стал единственным подлинным и законным представителем кампучийского народа, как и Сандинистский фронт, Патриотический фронт Зимбабве, СВАПО, Организация освобождения Палестины, которые стали единственными подлинными законными представителями народов Никарагуа, Зимбабве, Намибии, Палестины и которые признаны многими странами мира, в частности неприсоединившимися странами.

Сплачивая народное движение борьбы и являясь единственным подлинным и законным представителем кампучийского народа, Единый национальный фронт спасения Кампучии и позднее Народно-революционный совет Кампучии имеют право использовать любые методы и средства борьбы и право просить поддержки и помощи извне, чтобы довести свою справедливую борьбу до победы, как и Сандинистский фронт, который имеет право просить поддержки у народов латиноамериканских стран, чтобы нанести поражение диктаторской хунте Сомосы, как Фронт освобождения Уганды, который имеет право просить помощи со стороны Танзании для свержения диктатора Амина, как Патриотический фронт Зимбабве, СВАПО, которые имеют право обращаться за помощью к пяти прифронтным странам и другим африканским странам для ведения борьбы против расистов, для освобождения Зимбабве и Намибии, и как Движение освобождения Палестины, которое имеет право призвать на помощь арабские страны и народы мира для борьбы с израильскими сионистами. Это законное и обоснованное право, признанное Организацией Объединенных Наций и движением неприсоединившихся стран. Организация Объединенных Наций и движение неприсоединения приняли резолюции, подтверждающие права и обязательства стран по оказанию моральной и материальной поддержки национально-освободительным движениям.

Арабские народы и народы мира оказывают всестороннюю поддержку, включая военную, ООП в борьбе против израильских сионистов. Народы пяти прифронтных стран и другие страны Африки оказывают помощь и поддержку бойцам Патриотического фронта Зимбабве и намибийским и южноафриканским патриотам.

Вся Латинская Америка встала на сторону Сандинистского фронта и оказывала патриотам Никарагуа моральную и материальную поддержку для свержения фашистского режима Сомосы. Танзания направила войска для оказания помощи Фронту освобождения Уганды для свержения диктатора Амина.

/...

Ответ вьетнамских вооруженных сил на призыв Единого национального фронта спасения Кампучии для оказания помощи кампучийскому народу и вооруженным силам в их борьбе и восстании с целью свержения клики Пол Пота-Иенг Сари, несомненно, является справедливым действием, находящимся в полном соответствии с международной моралью, международным правом и тенденциями нашего времени.

Кроме того, в истории, особенно на протяжении последних ста лет, три страны Индокитая постоянно являлись жертвами иностранных агрессивных сил. Колониалисты, японские милитаристы, империалисты США и китайские экспансионисты - все лелеют мечту о господстве над Вьетнамом, Лаосом и Кампучией. В своих планах агрессии они считают эти три страны одним полем битвы. В то же время они непрерывно всеми средствами пытаются внести раскол между этими тремя странами, натравить одну против другой для облегчения установления своего господства над ними. В настоящее время, когда пекинские экспансионисты пытаются подорвать солидарность между этими тремя странами, они призывают также империалистические и реакционные силы создать антивьетнамский фронт и поддерживают усиление АСЕАН, чтобы противостоять этим трем странам Индокитая. Поэтому для достижения независимости и свободы каждой стране необходимо тесное единство народов этих трех стран. В этом духе на протяжении последних 30 лет вьетнамские вооруженные силы трижды стояли плечом к плечу с вооруженными силами народов Кампучии и Лаоса в их борьбе против общего врага, укрепляя тем самым боевую солидарность и подлинную дружбу. Народы мира высоко ценят эти высокие чувства, считая их решающим фактором, обеспечивающим победу каждой стране. Только империалисты и реакционеры не хотят видеть единства народов этих трех стран.

Присутствие в настоящее время в Кампучии вьетнамских вооруженных сил в соответствии с Договором о мире, дружбе и сотрудничестве между Вьетнамом и Кампучией является необходимым для защиты вместе с кампучийским народом независимости, суверенитета и территориальной целостности Кампучии и для срыва маневров пекинских экспансионистов, империалистических и реакционных сил, стремящихся лишить кампучийский народ его основных национальных прав и восстановить режим геноцида в Кампучии. Таков твердый призыв трех миллионов убитых кампучийцев и более четырех миллионов кампучийцев, которые выжили и бесстрашно борются за восстановление и защиту своей жизни в условиях независимости и свободы. Таково настоятельное требование боевой солидарности для защиты жизненно важных интересов этих двух народов. Все сознательные люди мира требуют, чтобы эти непрошительные чудовищные преступления, совершенные приспешниками Пекина, не смогли бы повториться на земле уже давно страдающей Кампучии.

/...

Как только угроза агрессии и вмешательства пекинских экспансионистов, империалистических и реакционных сил будет ликвидирована и после того, как кампучийский народ и Народно-революционный совет попросят об этом, вьетнамские вооруженные силы будут немедленно выведены из Кампучии, как это уже дважды осуществлялось добровольно в прошлом после завершения ими своей международной миссии. Этот вопрос касается лишь кампучийского и вьетнамского народов, и только Народно-революционный совет Кампучии имеет полномочия просить об этом. Требовать того, чтобы Вьетнам немедленно вывел свои вооруженные силы, означает требовать от них совершения крайне негуманного акта и не выполнять свои обязательства по отношению к братской стране, создавать условия, при которых пекинские экспансионисты, империалисты и реакционные силы смогут вернуть клику Пол Пота и установить режим геноцида, враждебный кампучийскому народу.

В Организации Объединенных Наций кое-кто требует решения кампучийского вопроса, пытаясь, с одной стороны, сохранить место для клики Пол Пота - Иенг Сари и отказываясь признать Народно-революционный совет, контролирующий всю Кампучию; с другой стороны, в Кампучии, где больше нет места для клики Пол Пота - Иенг Сари, они упорствуют в попытке представить положение таким образом, будто в стране существует две зоны контроля и две администрации.

Следует указать, что с 7 января 1979 года у Кампучии есть свой собственный хозяин: кампучийский народ поистине стал хозяином своей судьбы, и его страна добилась подлинной независимости и свободы.

В настоящее время в свободной Кампучии существует лишь одна администрация, то есть Народно-революционный совет Кампучии, единственный законный и подлинный представитель кампучийского народа. Верный интересам и устремлениям кампучийского народа, Народно-революционный совет ясно продемонстрировал характер народной власти, уважаемой, поддерживаемой народом и пользующейся его доверием.

Под руководством Народно-революционного совета Кампучии кампучийский народ за короткий промежуток времени восстал из ада и добился огромных успехов. Народ и вооруженные силы Кампучии изгнали клику Пол Пота - Иенг Сари из ее последних прибежищ и в основном уничтожили остатки ее войск. В стране установлена политическая власть от центральных до самых нижних уровней, которая контролирует всю страну. После многолетних страданий была восстановлена нормальная жизнь в семьях и уклад жизни в деревнях. Вновь открываются школы и больницы, быстрыми темпами восстанавливается культурная и религиозная жизнь. В экономической области постепенно восстанавливаются сельскохозяйственное и промышленное производство, связь и транспорт. С огромными усилиями, прилагаемыми народом и администрацией на различных уровнях и при значительной и эффективной помощи

/...

со стороны Вьетнама, Советского Союза и других социалистических стран, кампучийский народ шаг за шагом ликвидирует угрозу голода и преодолевает особо серьезные последствия осуществлявшего геноцид режима Пол Пота - Иенг Сари.

Народно-революционный совет проводит внешнюю политику независимости, мира, дружбы и неприсоединения в соответствии с целями движения неприсоединения и Устава Организации Объединенных Наций. Справедливое дело кампучийского народа пользуется симпатией и широкой поддержкой прогрессивного человечества во всем мире. В течение всего лишь девяти месяцев Народно-революционный совет Кампучии был признан более чем 30 странами. В 1954 году, когда успешно завершилась первая война сопротивления, Демократическая Республика Вьетнам через девять лет после своего образования была признана лишь 12 странами.

Конечно, новая администрация все еще сталкивается с трудными и сложными задачами и серьезными последствиями существования режима геноцида, которые еще не скоро удастся преодолеть. Однако любой беспристрастный наблюдатель признает, что всего лишь за короткий период времени облик Кампучии значительно изменился. Большой и всесторонний прогресс, которого удалось добиться за последние девять месяцев, свидетельствует о большой жизнеспособности нации, которая совсем недавно возродилась из ада, твердо берет в свои руки свою собственную судьбу, решительно борется, строит и защищает свою жизнь в условиях независимости и свободы. Эти достижения свидетельствуют также о том, что существующее положение в Кампучии является необратимым. Никакие реакционные силы не смогут помешать кампучийскому народу продолжать свою справедливую борьбу.

В Кампучии не существует так называемых двух зон контроля и двух администраций. На территории Кампучии нет места клике Пол Пота - Иенг Сари, свергнутой кампучийским народом. Горстка остатков их войск представляет собой лишь банды, не пользующиеся поддержкой народа. Революционная администрация Кампучии продолжает преследовать их, чтобы обеспечить безопасность и защиту жизни населения. Эта деятельность аналогична военным операциям, которые осуществляются также администрациями многих стран Юго-Восточной Азии часто в значительно более крупных масштабах с целью уничтожения оппозиционных сил в своих странах. Разве проведение таких операций может служить основанием для вывода о том, что в Таиланде, Малайзии, Бирме... также существуют две зоны контроля и две администрации и что необходимо искать политическое решение для этих стран?

Кое-кто также намеренно преувеличивает и раздувает проблему мнимого голода в Кампучии и настаивает на абсурдных условиях организации гуманитарной помощи, стремясь и при этом представить Кампучию

/...

страной с двумя зонами контроля и двумя администрациями. Они прекрасно знают, что бандиты Пол Пота являются жестокими убийцами, которые совершают массовые убийства женщин и детей и заставляют их бежать вместе с ними. Эти бандиты совершают также убийства в Таиланде гражданских лиц, которые защищают их. Несмотря на все это, кое-кто настаивает на оказании помощи бандитам Пол Пота, "с тем чтобы скорее ликвидировать проблему голода". Фактически же эти лица желают спасти не кампучийский народ, а бандитов Пол Пота, которые нашли прибежище в приграничных районах между Таиландом и Кампучией и находятся в настоящее время в критическом положении. Призывающие к гуманной помощи лица стремятся использовать ее для легализации своих поставок бандитам Пол Пота и оказания им помощи для продолжения их борьбы против кампучийского народа. На практике они передали тысячи тонн продовольствия и создали базы снабжения для бандитов Пол Пота в тайных убежищах на границах между Таиландом и Кампучией. В то же время всего лишь несколько сотен тонн продовольствия и медикаментов было распределено среди кампучийского населения.

Очевидно, что создание мифа о двух зонах контроля и двух администрациях в Кампучии и требования о политическом решении кампучийского вопроса являются лишь маневром пекинских реакционеров, находящихся в сговоре с империалистами США и другими реакционными силами, с целью спасти клику Пол Пота - Иенг Сари, навязать режим геноцида кампучийскому народу и не допустить осуществления им права на самоопределение кампучийского народа. Любой маневр с целью поисков политического решения так называемого кампучийского вопроса представляет собой грубое вмешательство во внутренние дела Кампучии в нарушение принципов движения неприсоединения и Устава Организации Объединенных Наций. Никто, даже Организация Объединенных Наций, не имеет права предлагать "решение" от имени кампучийского народа. Только Народно-революционный совет Кампучии, единственный законный и подлинный представитель кампучийского народа, имеет право принимать решение в отношении своей судьбы.

В прошлом, даже в период своего существования, режим Пол Пота - Иенг Сари являлся незаконным и никоим образом не представлял кампучийского народа. Сегодня, когда этот режим свергнут кампучийским народом, он стал политическим трупом, который никого не представляет. Клика Пол Пота - Иенг Сари всегда была инструментом в руках пекинских экспансионистов. Народно-революционный трибунал Кампучии, действуя в соответствии с нормами Нюрнбергского трибунала, приговорил Пол Пота и Иенг Сари к смертной казни. Это приговор не только кампучийского народа, но также и всех людей доброй воли в мире.

Предоставление возможности клике Пол Пота - Иенг Сари создавать трудности в работе Организации Объединенных Наций против воли кампучийского народа, всего человечества лишь оскорбляет эту

/...

Организацию. Ради сохранения престижа Организации Объединенных Наций, ради мира и справедливости необходимо немедленно изгнать клику Пол Пота - Иенг Сари из Организации Объединенных Наций. Пекинские реакционеры и империалисты США применяют оружие для борьбы с кампучийским народом, однако им не удастся спасти клику Пол Пота - Иенг Сари от поражения. Все попытки использовать преступников Пол Пота - Иенг Сари, пытающихся избежать наказания со стороны кампучийского народа, несомненно, потерпят полный провал.

/...

2. Попытки правящих кругов Пекина поддержать клику Пол Пота - Иенг Сари, которая была свергнута народом Кампучии, и восстановить режим геноцида в Кампучии являются частью их темных замыслов, направленных против вьетнамского и других народов Индокитая с целью осуществить их гегемонистские планы в Юго-Восточной Азии.

Поскольку Вьетнам занимает весьма важное место в стратегии Китая, пекинские реакционеры всегда пытались всеми средствами установить контроль над этой страной, сделать ее зависимой от Китая, стремясь использовать Вьетнам в качестве инструмента осуществления гегемонистских планов Пекина в Юго-Восточной Азии. Поэтому Пекину не нравится единый, сильный и независимый от Китая Вьетнам. И поэтому он постоянно пытается расколоть и ослабить Вьетнам.

В прошлом пекинские реакционеры всячески пытались использовать в своих интересах две победоносные оборонительные войны, которые вел народ Вьетнама, ослабить французских колониалистов и американских империалистов. Когда эти колониалисты и империалисты были ослаблены, перед лицом неминуемого поражения они вынуждены были поставить на "китайскую карту" в попытке избежать полного поражения во Вьетнаме; Китай, торгуя кровью вьетнамского народа, вступил в стовор с империалистами с целью выйти на мировую арену как держава № 1. Кроме того, Китай пытался закрепить раздел Вьетнама и поддерживать противоборствующие силы в Индокитае, а также создать условия, в которых он мог бы установить контроль над всеми странами Индокитая и расширить свое влияние в Юго-Восточной Азии.

Пекинские реакционеры были взбешены, когда победа патриотической борьбы вьетнамского народа против американской агрессии в 1975 году привела к полному освобождению Южного Вьетнама и национальному воссоединению, что полностью нарушило пекинский стратегический план стовора с империалистами против революционного движения и социализма в этом районе. С тех пор они строят всевозможные злобные и жестокие замыслы и открыто и систематически проводят враждебную политику в отношении Социалистической Республики Вьетнам.

Чтобы противостоять Вьетнаму и трем странам Индокитая в целом, Китай давно пытался установить контроль над Кампучией, которую он считал самой слабой страной из этих трех индокитайских государств. Он готовил, подкупал, организовывал и направлял агентов различного рода в Кампучию, пытался расколоть и ослабить кампучийскую революцию, подорвать солидарность между Кампучией, Вьетнамом, Лаосом, настроить Кампучию против Вьетнама и Лаоса. Он помог клике Пол Пота проникнуть в революционную партию Кампучии и постепенно захватить в ней руководящую роль с целью подорвать партию и превратить ее в партию маоистского толка, а также уничтожить кампучийскую революцию. После 17 апреля 1975 года - победы кампучийского народа - пекинские реакционеры, благодаря своей монополии на помощь клике Пол Пота - Иенг Сари и

/...

содействию последней в создании армии из 23 дивизий, которая превышала экономические возможности и оборонные потребности Кампучии, превратили Кампучию в плацдарм для экспансии в регионе. Они использовали клику Пол Пота - Иенг Сари в качестве пробивной силы для ведения агрессивной войны против Южного Вьетнама на его юго-западной границе, войны, которая в сочетании с китайской агрессией против Вьетнама с севера представляла собой кампанию по вторжению во Вьетнам с двух фронтов.

Кроме того, пекинские реакционеры принуждали и подстрекали сотни тысяч представителей народа хоа покинуть Вьетнам, что создало дополнительные трудности Вьетнаму в экономической, политической и социальной областях. В то же время они подстрекали реакционеров хоа на внутренние беспорядки, которые координировались с военными нападениями извне. Пользуясь трудностями, которые испытывал Вьетнам вследствие тридцатилетней войны и природных бедствий, и в нарушение резолюции Организации Объединенных Наций о помощи в целях восстановления Вьетнама они нашли предлог для прекращения помощи, отозвали своих экспертов и оказали нажим на другие страны с целью прекратить оказывать помощь Вьетнаму в попытке изолировать Вьетнам политически и окружить Вьетнам экономически, с тем чтобы ослабить и подчинить его.

В то же время они активизировали вмешательство во внутренние дела Лаоса и угрожали вторжением в эту страну. Они всячески сеяли разногласия между Лаосом и Вьетнамом, пытались внести раскол между странами АСЕАН и индокитайскими странами, сеяли раздор между странами Юго-Восточной Азии, создавали напряженное положение в регионе с целью осуществить свои гегемонистские планы.

Чтобы предательски обвинить Вьетнам в агрессии против Кампучии и оправдать агрессию клики Пол Пота против Вьетнама, пекинские реакционеры всегда утверждали: "Как может осмелиться Кампучия, небольшая страна, вторгнуться во Вьетнам".

Всему миру известно, что фашистская клика Пол Пота - Иенг Сари уничтожила 3 млн. кампучийцев и поместила 4 млн. оставшихся в живых кампучийцев в лагеря, где их заставляли выполнять каторжную работу, проводя таким образом геноцид в отношении своей собственной нации. Поскольку клика Пол Пота - Иенг Сари совершала столь немыслимые вещи, их агрессия в отношении Вьетнама вполне понятна. Израиль - небольшая страна, однако израильские экспансионисты осмелились напасть на арабские страны, поскольку за своей спиной они чувствовали поддержку империалистов США и международного сионизма. Южноафриканские и родезийские расисты осмелились напасть на Анголу, Мозамбик, Замбию, Ботсвану и национально-освободительное движение в южной части Африки, поскольку их подстрекают и снабжают оружием из Англии, Соединенных Штатов и других стран НАТО.

Аналогично, клика Пол Пота - Иенг Сари осмелилась совершить авантюрную агрессию против Вьетнама, поскольку за своей спиной она чувствовала поддержку 3,5 млн. солдат китайской армии, вооруженной ядерным оружием. Именно реакционеры пекинской правящей верхушки были наставниками, организаторами, руководителями и поставщиками всех видов оружия и военных материалов в преступной войне против вьетнамского народа.

Что касается антивьетнамской войны, развязанной кликой Пол Пота - Иенг Сари по приказу Пекина, то Вьетнам проявлял крайнюю сдержанность в военной области и упорно пытался изыскать решение за столом переговоров.

Когда клика Пол Пота - Иенг Сари активизировала войну и в одностороннем порядке порвала дипломатические отношения с Вьетнамом, правительство Социалистической Республики Вьетнам не прекратило дипломатических отношений с Кампучией и 5 февраля 1978 года выдвинуло тепло встреченное мировой общественностью предложение из трех пунктов: немедленно прекратить всякую враждебную и военную деятельность в пограничном районе, разместить вооруженные силы каждой стороны на территории только своих стран в пяти километрах от границы; обеим сторонам незамедлительно встретиться для заключения договора о дружбе и ненападении и подписания договора о границе; обеим сторонам достичь договоренности о соответствующей форме международных гарантий и контроля.

10 марта 1978 года представитель Вьетнама при Организации Объединенных Наций встретился с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций и просил Организацию Объединенных Наций помочь достичь решения путем переговоров, однако Генеральный секретарь заявил, что Совету Безопасности трудно будет достигнуть единогласия, поскольку Китай выступит против этого предложения.

В марте 1978 года Вьетнам вновь обратился с просьбой к министру иностранных дел Шри Ланки в его качестве Председателя движения неприсоединения помочь Вьетнаму и Кампучии сесть за стол переговоров. Однако это предложение было категорически отвергнуто кампучийской стороной.

В июле 1978 года на Белградской конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран Вьетнам представил проект резолюции, в котором содержался призыв к обеим сторонам - Вьетнаму и Кампучии - изыскать решение конфликта путем переговоров. Однако Шри Ланка как Председатель движения неприсоединения и Югославия, принимающая страна, посоветовали Вьетнаму снять этот проект на том основании, что кампучийская сторона отвергает его.

В ноябре 1978 года Соединенные Штаты направили ноту Совету Безопасности, в которой внимание последнего обращалось на взрывоопасную

/...

ситуацию на границе между Вьетнамом и Кампучией. Однако клика Пол Пота направила Совету Безопасности ноту, в которой высказывался протест против любых решений, которые могут быть приняты Советом Безопасности по кампучийской проблеме. Это объясняется тем, что в это время они сосредоточили на юго-западной границе Вьетнама 19 из имеющихся в их распоряжении 23 дивизий в попытке совершить крупномасштабную операцию по вторжению в глубь территории Вьетнама, создав непосредственную угрозу городу Хо Ши Мин в координации с нападениями, которые должны были совершить сотни тысяч китайских солдат, размещенных вблизи северной границы Вьетнама.

Вьетнам упорно стремился достичь урегулирования мирным путем, поскольку он придавал огромное значение узам дружбы с кампучийским народом, поскольку он остро нуждался в мире для восстановления страны и поскольку он всегда соблюдал принцип урегулирования споров между странами путем переговоров на основе равенства и уважения законных национальных прав каждой страны.

Это, однако, не означает отказа от законного права каждой страны на самооборону и не связывает рук, когда враг вторгается в страну и совершает в этой стране бессмысленные убийства и разрушения.

Оказавшись в положении, когда все его усилия, направленные на решение путем переговоров вопросов, касающихся отношений между Вьетнамом и Кампучией, систематически отвергались кампучийской стороной, и стоя перед угрозой широкого наступления с двух фронтов, лихорадочно подготавливаемого пекинскими экспансионистами, вьетнамский народ не имел другой альтернативы, кроме как прибегнуть к своему законному праву на самооборону и нанести контрудар силам агрессии и поджигателям войны с целью защитить свою независимость, суверенитет и территориальную целостность, а также жизнь и имущество населения. В подобной ситуации любое правительство, которое имеет чувство ответственности перед своей нацией, должно действовать решительно и уничтожить силы агрессии в самом их логове и на исходных базах, как поступила Танзания перед лицом нападений, совершаемых кликой Амина. Если бы вьетнамский народ вовремя не предупредил агрессивную войну, развязанную на его юго-западной границе, и не создал благоприятных условий для восстания кампучийского народа, которое привело к свержению клики Пол Пота - Иенг Сари, то вьетнамский народ оказался бы в весьма опасном положении ввиду того, что несколько недель спустя пекинские реакционеры совершили широкое нападение на северной границе Вьетнама с использованием армии в 600 000 человек.

Чтобы замаскировать свою гегемонистическую политику, пекинские реакционные правители заявили, что они выступили против Вьетнама, поскольку Вьетнам хотел создать индокитайскую федерацию и поскольку Вьетнам является пособником Советского Союза и проводит политику "региональной гегемонии" в Юго-Восточной Азии.

/...

Всем известно, что за последние 20 лет характерная черта политики Пекина, которая стала "государственной политикой", заключается в том, что лиц, подлежащих уничтожению, называют "контрреволюционными элементами", а лиц, подлежащих реабилитации, — "революционерами". Лозунг "великой пролетарской культурной революции" использовался для уничтожения культурного наследия, совершения самых варварских преступлений и актов антикультурного характера. Обычно они считали американских империалистов самым опасным врагом китайского народа и народов мира и утверждали, что характер империализма остается неизменным; сегодня же они считают США своим самым близким союзником и называют себя восточным НАТО. Что касается Вьетнама, то, когда им нужно было привлечь его на свою сторону, они восхваляли его до небес, а когда эти попытки провалились, они стали стремиться всеми средствами ослабить Вьетнам и запятнать его образ на международной арене.

За последние 2000 лет, задолго до возникновения Советского Союза, Китай неоднократно вторгался во Вьетнам. Кроме того, Китай прекращал оказывать помощь странам, которые явно не имеют дружественных отношений с Советским Союзом и некогда считались самыми близкими союзниками Китая. Китай отворачивается от этих стран, поскольку они отказываются соглашаться во всем с Китаем и сотрудничать с империалистами США.

Чтобы укрепить свое господство над Вьетнамом, Лаосом и Кампучией, французские колониялисты создали французский Индокитай. Чтобы бороться против общего врага, революционеры этих трех стран основали коммунистическую партию Индокитая и планировали создать после победы революции индокитайскую федерацию в соответствии с чаяниями этих трех народов на добровольной основе; в 1951 году, когда революция в этих трех странах назрела, по предложению вьетнамских коммунистов, коммунистическая партия Индокитая объявила о своем роспуске, и с тех пор партия рабочего класса каждой страны несет ответственность за руководство революционной борьбой в каждой стране, и в то же время эти три партии остаются едины друг с другом в своей борьбе против общего врага. С тех пор вопрос о индокитайской федерации не поднимался. Как участник Женевских соглашений по Индокитаю 1954 года, Женевского соглашения по Лаосу 1962 года и Парижского соглашения по Вьетнаму 1973 года Вьетнам торжественно обязался уважать независимость, суверенитет и территориальную целостность Лаоса и Кампучии. В последние годы руководители этих трех стран подтвердили в ряде совместных заявлений свое обязательство уважать независимость, суверенитет и территориальную целостность друг друга, объединять свои усилия и помогать друг другу в борьбе против общего врага, а также в национальном строительстве для обеспечения прогресса каждой страны в соответствии с избранным ими путем; кроме того, вооруженные силы Вьетнама, нанеся поражение колониалистам и американским империалистам в Лаосе и Кампучии, добровольно ушли с территории этих стран, уважая независимость и суверенитет Лаоса и Кампучии. Китайские клеветнические утверждения о том, что Вьетнам создал так называемую индокитайскую федерацию, тогда как она уже давно не существует, и в то время, как эти три народа

/...

укрепляют свою солидарность в борьбе против общего врага, направлены лишь на подрыв солидарности между этими тремя народами Индокитая.

За последние 30 лет, чтобы оправдать свою агрессивную войну против вьетнамского народа, колониалисты и американские империалисты использовали такие аргументы, как "сдерживание коммунистической агрессии и экспансии" и "Вьетнам является агентом Советского Союза и Китая". Сегодня правящие круги Пекина подносят старые доводы американских империалистов под новым соусом в надежде оправдать две свои преступные агрессивные войны против Вьетнама, развязанные на юго-западе и на севере, и их враждебную политику в отношении Социалистической Республики Вьетнам.

Китайские правящие круги нагло присвоили себе право "преподать Вьетнаму урок" и продолжают угрожать тем, что они "преподадут Вьетнаму второй урок" и даже "еще много уроков".

Ранее, в августе 1964 года, империалисты США использовали инцидент в Тонкинском заливе в качестве предлога для репрессалий и нападения на Демократическую Республику Вьетнам. Сегодня китайские правители повторяют все американские заявления и действия, используя аргумент "контрнаступления в порядке самообороны" в качестве предлога для прикрытия своих планов вторгнуться во Вьетнам и аннексировать его. Совершая нападение на Вьетнам, они обвиняли Вьетнам в пограничных провокациях в отношении Китая, а за столом переговоров они категорически отвергли предложение вьетнамской стороны из трех пунктов в отношении срочных мер, направленных на прекращение вооруженных провокаций и обеспечение мира и стабильности в пограничных районах обеих стран, на восстановление нормальных отношений и урегулирование пограничных и территориальных проблем между обеими странами. Нет никаких сомнений в том, что они сознательно поддерживают постоянную угрозу войны в сочетании с антивьетнамской кампанией в политической области и экономической блокадой в попытке ослабить и подчинить Вьетнам.

Как и американские империалисты, которые присвоили себе право быть международным жандармом, китайские правители претендуют на право "преподать" урок любой стране, которая отказывается подчиниться им, тем самым попирая Устав Организации Объединенных Наций и самые основополагающие принципы международного права.

Необходимо решительно противостоять основанной на законе джунглей наглой и неразумной политике, проводимой китайскими правителями; в противном случае, в международных отношениях будет создан опасный прецедент и будет открыта зеленая улица для стран, выступающих с позиций экспансионизма и великодержавного гегемонизма, для нападения и вторжения в любую страну, в какую им захочется, что подрывает мир и безопасность других стран и подталкивает человечество к военной катастрофе.

/...

Это тем более необходимо сейчас, когда китайские руководители лихорадочно активизируют подготовку новой военной авантюры, — новой агрессии против Вьетнама. Они концентрируют крупные военные соединения на китайско-вьетнамской границе, усиливают вооруженные провокации, грубо нарушая сухопутную, воздушную и морскую границы Социалистической Республики Вьетнам. Они непрерывно проводят пропагандистскую кампанию по насаждению антивьетнамских настроений и великодержавного шовинизма среди китайского народа. Они все более наращивают подрывную деятельность в Лаосе и угрожают вторжением в эту страну. Безрассудно надеясь вновь навязать режим геноцида кампучийскому народу, они пытаются помочь бандитам Пол Пота — Иенг Сари подорвать независимость и суверенитет Кампучии и помешать кампучийскому народу строить новую жизнь. Они стремятся укрепить свой стовор с империалистическими силами и подстрекают некоторые отсталые круги в странах Юго-Восточной Азии оказать помощь бандитам Пол Пота с целью помешать правому делу Вьетнама, Кампучии и Лаоса.

3. Изложенное выше положение показывает, что китайские правители в стоворе с империалистами США и другими реакционными силами, шумно выступая в защиту принципа невмешательства во внутренние дела другой страны, защищая право на самоопределение кампучийского народа, требуя вывода вьетнамских сил из Кампучии и поднимая шумиху вокруг так называемого "кампучийского вопроса", фактически стремятся лишить кампучийский народ права на самоопределение, противодействовать Народному революционному совету Кампучии, который в настоящее время осуществляет контроль над Кампучией, а также противодействовать Социалистической Республике Вьетнам. На практике они стремятся восстановить режим геноцида в Кампучии и реализовать свою нелепую цель подчинения и аннексии трех стран Индокитая и использовать Индокитай в качестве плацдарма для экспансии в Юго-Восточной Азии.

Необходимо пролить свет на тот факт, что круги, которые сейчас ведут себя так, словно они весьма пекутся о праве на самоопределение кампучийского народа и шумно требуют вывода вьетнамских войск из Кампучии, являются как раз теми силами, которые всемерно препятствовали независимости и суверенитету этих трех стран Индокитая. За последние 2000 лет Китай неоднократно вторгался во Вьетнам и за последние 30 лет он сделал все возможное, пытаясь подчинить и аннексировать эти индокитайские страны и заложить основу для захвата Юго-Восточной Азии. Соединенные Штаты вели самую жестокую агрессивную войну, какую когда-либо знала история, против этих трех народов Индокитая. Япония в свое время вторглась и оккупировала эти индокитайские страны. Австралия направила свои войска для оказания помощи экспедиционному корпусу США в его борьбе против вьетнамского народа. Многие страны АСЕАН сотрудничали с Соединенными Штатами в различной форме, в том числе направляли войска для оказания Соединенным Штатам помощи в их агрессивной войне против индокитайских народов.

/...

Наиболее шумно выступают против юридического присутствия вьетнамских вооруженных сил в Кампучии те, кто пытается содержать и поддерживать в иностранных государствах самый крупный экспедиционный корпус. Соединенные Штаты содержат более миллиона военнослужащих и сотни военных баз в различных странах мира. Китай оккупирует часть территории соседних стран, вьетнамские острова Хуанг Са (Парасельские острова) и ряд районов вдоль северной границы Вьетнама. Япония разрешает Соединенным Штатам размещать войска на Окинаве, одной из крупнейших военных баз США в Азии. Многие страны АСЕАН разрешали и разрешают Соединенным Штатам размещать войска и создавать военные базы на своей территории и просят Соединенные Штаты увеличить их военное присутствие в Юго-Восточной Азии. Ряд территорий незаконно оккупирован иностранными войсками в нарушение резолюций Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Те, кто сейчас наиболее яростно клеветет на Вьетнам, обвиняет Вьетнам во вторжении в Кампучию, так, словно они пекутся о защите принципа отказа от военной интервенции в других странах, поддерживают и поощряют пекишских реакционеров, которые направили для вторжения во Вьетнам войска, насчитывающие 600 000 военнослужащих. По существу, они поощряют Китай активизировать подготовку ко второй агрессивной войне против Вьетнама, угрожать вторжением в Лаос и пытаться восстановить режим геноцида в Кампучии.

Странам АСЕАН хорошо известно, что Вьетнам никогда не направлял свои войска в Таиланд или в какую-либо другую страну Юго-Восточной Азии. Вьетнам хочет забыть прошлое и смотреть в будущее, чтобы создавать и развивать совместно с другими странами Юго-Восточной Азии отношения дружбы и долгосрочного сотрудничества в интересах каждой страны и во имя мира и стабильности в регионе в соответствии с принципами, изложенными в совместных заявлениях премьер-министра Фам Ван Донга и руководителей стран АСЕАН. Вьетнам предложил создать зону мира и нейтралитета и подписать договор о взаимном ненападении между Вьетнамом и каждым государством-членом АСЕАН. Отказываясь принять мирные предложения Вьетнама, члены АСЕАН неизменно вторят пекинским правителям, обвиняя Вьетнам в том, что он угрожает Таиланду, и фабрикуя миф о так называемой опасности агрессии со стороны Вьетнама. Такую позицию членов АСЕАН можно назвать лишь "двуликой игрой" в отношении Вьетнама, попыткой скрыть их помощь клике Пол Пота, насаждавшей геноцид, а также вмешательство во внутренние дела Кампучии.

В прошлом Соединенные Штаты Америки совершили ошибку, развязав агрессивную войну против Вьетнама и стран Индокитая. Эта война оставила неизгладимые последствия для Соединенных Штатов. Сейчас, пытаясь в сговоре с Китаем выступить против Вьетнама и народов Индокитая, Соединенные Штаты совершают вторую ошибку, которая, несомненно, будет иметь катастрофические последствия для Соединенных Штатов.

/...

Сейчас свою "огромную заботу" о праве на самоопределение кампучийского народа пытаются показать никто иные, как китайские реакционеры, империалисты США и другие реакционные силы, которые самым беззастенчивым образом попирали независимость и свободу кампучийского народа. По существу, они не хотят признавать право кампучийского народа бороться и свергнуть режим геноцида Пол Пота - Иенг Сари, отстаивать свое право на жизнь, защитить независимость и суверенитет своей страны. Они не хотят признавать право вьетнамского народа осуществить свое законное право на самозащиту и дать отпор агрессорам; они также не хотят признавать право вьетнамского и кампучийского народа помогать друг другу в борьбе против общего врага в защиту независимости и свободы своих стран.

* * *

Таким образом, основной проблемой нынешнего положения в Кампучии является вовсе не вывод вьетнамских войск из Кампучии, равно как и не изыскание политического решения так называемого "кампучийского вопроса". Действительная проблема заключается в том, что политика агрессии и экспансии, проводимая китайскими правителями в сговоре с империалистами США и другими реакционными силами, серьезно угрожает независимости, суверенитету и территориальной целостности Вьетнама и представляет серьезную угрозу независимости, миру и стабильности стран Юго-Восточной Азии и всеобщему миру. Поэтому главная задача сейчас состоит в том, чтобы разоблачить, решительно осудить и при этом своевременно сорвать, приняв эффективные меры, преступные замыслы, которые вынашивают пекинские реакционеры в отношении народов Индокитая и стран Юго-Восточной Азии в попытке подорвать мир и стабильность в этом районе и во всем мире.
